



ЮГОЗАПАДЕН  
УНИВЕРСИТЕТ  
„НЕОФИТ РИЛСКИ“

www.swu.bg



ПРОФЕСИОНАЛНО НАПРАВЛЕНИЕ

Комуникационна и компютърна техника

**Костадин БАБАНОВ**

Учител по информатика и информационни технологии, ПМГ „Яне Сандански“, гр. Гоце Делчев  
Бакалавър „Компютърни системи и технологии“  
Магистър „Компютърни системи и технологии“



**К**остадин Бабанов е от града, който носи името на българския революционер Гоце Делчев и е център на Неврокопската митрополия. През 2016 година завършва средно образование в родния си град, с профил „Компютърна техника и технологии“. Веднага след дипломирането решава да надгради знанията и уменията си в областта на компютърните технологии и записва същата специалност в Техническият факултет към Югозападния университет.

По време на обучението придобива специфични знания, които са условие за усвояване на професионални практически умения – работа с мултимедийни технологии, операционни системи, мрежова и информационна сигурност, технологии в интернет и др. За всичко това му съдействат и преподавателите във факултета. Още в началото на своята история, горящ от нетърпение, изказва сърдечни благодарности към тези изключителни професионалисти – от атмосферата на преподаване – ведра, позитивна и изключително ползотворна до реализацията на различни проекти, които включват практически дейности. Връщайки се към тези години Костадин си спомня:

*„...Времето минаваше толкова бързо и неусетно, стига човек да знае каква е целта, която следва и ако се интересува от развитието на технологиите в своята*

*област. За мен пътят към успеха е постоянство, упоритост и жажда да бъдеш по-добрата версия на самия себе си.“*

Завършва бакалавърската степен с отличие и решава да запише магистратура по същата специалност, в същия факултет и университет. Продължителността на обучение е само два семестъра, защото е в същото професионално направление, но обучението е от дистанция поради Ковид пандемията. *„Макар, че пандемията е най-големият шок за човечеството, аз използвах времето да си направя равностметка, като си зададох много важния за мен въпрос, а именно какво искам да работя и къде бих искал да се реализирам след приключване на обучението“.* Търсейки отговора Костадин си дава сметка, че с тази специалност може да се реализира в различни сфери, чийто предмет на дейност са информационните технологии – държавни, частни и общински фирми, производство, телекомуникации, ремонт на техника, инсталация и сервизни дейности, поддържане и администриране

на сайтове и пр. Познавайки себе си като достатъчно комуникативна личност, с модерно и креативно мислене и вдъхновен от преподавателите си в университета, „попил“ от тяхната всеотдайност, решава, че иска да стане част от системата на образованието. Възнамерява, като тях, да предава знанието, да мотивира и напътства учениците като им покаже, че могат да постигнат всяка своя мечта с много труд и упоритост. За да постигне това Костадин избира да придобие допълнителна професионална квалификация „Учител по информатика и информационни технологии“ в Природо-математическия факултет на Югозападния университет.

Обучението в електронна среда му дава свободата за самостоятелно усъвършенстване, което по никакъв начин не го затруднява, защото вече е получил основата от своите преподаватели и следва целта си неуморно. През 2021 година завършва с отличен успех магистърската степен с професионална квалификация „Компютърен инженер“. По същото време завършва успешно и допълнителната професионална квалификация за учител по информатика и информационни технологии.

Костадин отчита като голямо професионално предизвикателство търсенето на работа, защото желанието му е да се завърне в родния град. Оказва се, че там няма свободни позиции за учители по неговата специалност. Знаейки колко е важно „човек да тръгне от някъде“ и позовавайки се на поговорката, че „...желязото се кове докато е горещо“, решава да търси работа в цялата област. За щастие „късметът му се усмихва“ на 60 км. от родния Гоце Делчев. Намира свободно място за педагог в училище, в град Разлог. Желанието да бъде учител, да работи с деца и да се реализира час по-скоро е толкова голямо, че пренебрегва разстоянието и не мисли за пътя, който

трябва да изминава ежедневно до разложката професионална гимназия „Никола Стойчев“.

*„Това е училището, което ми подаде ръка, училището, от което тръгна професионалния ми път, училището, в което се доказах като добър специалист и спечелих сърцата на много ученици, колеги, родители и жители на града“* – с гордост и носталгия споделя той.

След приключване на учебната 2021/2022 година, през лятната ваканция се разкрива свободна позиция за учител по информатика и информационни технологии в град Гоце Делчев. Научавайки за тази възможност, Костадин не се колебае и подава документите за работа. По време на интервюто младият учител разказва за придобития безценен опит, за подкрепата от колектива, благодарение на който и в съчетание с амбициозния му характер, дължи професионалната си реализация. *„Предложиха ми веднага да започна работа, а аз бях едновременно щастлив и нещастен, защото бях привързан към учениците си, колегите в училището, където учителствах една учебна година. Въпреки противоречивите емоции и терзанията ми, реших да се завърна в родния град, защото „камъка си тежи на мястото“.* Продължава професионалния си път в най-елитната, според него, гимназия в града, а именно Природо-математическата гимназия „Яне Сандански“. *„Това е училището, което ме прие „с отворени обятия“, с колеги, които повярваха в мен, училището, което ми даде още по-големи възможности и се превърна в „трамплин“ за личностното ми и професионално развитие. Учениците в това училище са със страшно голям потенциал за развитие и стремеж за постигане на високи резултати и успехи“.* Работата в гимназията провокира

Бабанов да се развива и надгражда постоянно, а успехите не закъсняват. *„С много работа и хъс аз се докажах и в това училище като добър специалист, учител с голямо сърце, учител, който има големи амбиции и стремежи за всекидневно усъвършенстване. Спечелих доверието и любовта на ученици, колеги, родители и на обществеността като цяло. Смятам да продължа да работя в сферата на образованието и да се посветя изцяло на учениците си, защото това ми носи истинско щастие и удовлетворение. Смело мога да кажа, че работя това, което искам и не само ходя с желание на работа, но очаквам с нетърпение следващия ден, за да се видя с моите ученици“.*

Посланието, което отправя към всички настоящи и бъдещи студенти е да не се отказват, когато се появят трудности. Те съпътстват живота на всеки от нас. Да вярват повече в себе си, за да постигат целите си. Да си дават ясна сметка за избора на специалност, какви възможности за реализация предлага и съответства ли на поставените професионални цели. Правилният избор насочва към желаната кариера!

Съвет към студентите: *„Не си губете времето, а дерзайте! Бъдете самокритични и имайте вяра, че рано или късно ще бъдете там, където сте мечтали, защото мечтите се сбъдват!“.*

